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Az orosz erő.
Gogoly Miklós a nyirligetes, nád­

berkes, kanyargó folyós kis orosz­
föld varázstollu írója, a feketeszemü 
kozákok dicsőítője egyik könyvében 
megeleveníti ama vén kozák ezredest, 
kit a lengyelek máglyára kötöztek. Ez 
a vén kozák a lángoktól körül csap­
kodva kürjantja utolsó búcsúszavát 
társai után, kik a Dnyeszter vizén 
kormányozzák lefelé csónakjaikat és 
bizonyosan meg is menekülnek üldö­
zőik elől, mert — mint a kozákság 
regőse Írja: — „nem kis folyó a Dny­
eszter, számtalan rejtekei, nádasai, 
szigetei és örvényei vannak; tündök- 
lik tükre, melyet a hattyú hangja ele­
venít és a büszke kacsa röpköd 
felette; nádasaiban sok a szalonka, 
szárcsa és más madár. A kozákok 
gyorsan eveztek keskeny, kétevezőjü 
csolnakaikon, felváltva eveztek, figyel­
mesen kerülték ki a zátonyokat, fel­
zavarták a röpkedö madarakat és 
beszélgettek főnökükről“, ki a lengyel­
kezek gyújtotta máglyáról kurjantá 
utolsó búcsúszavát feléjök :

— Várjatok csak ! Eljö az idő, 
midőn megtudjátok : mi az az orosz 
hit! Mármost is érzik a közel s a 
távol népek, orosz földből egy czái 
nő ki és nem lesz a világon erő, 
mely meg nem hódolna neki! . . . 
A láng felül emelkedett a máglyán, j 
nyalogatta lábait és a fa lángözönbe j 
borult. Ámde hol az a tűz, kin és j 
erő, mely az orosz erőt felülmúlná, j 

Megengedem, hogy orosz faj táj a1 
iránt talán túlontúl elfogult ember irta 
ezt ! De ez az ember iró is, kinek 
leikéből nemzetének ereje, ihletése ra­
gyog ki. A földtől, az izmoktól, a 
nép ajkán messékként, dalokként, pél­
daszókként zsibojgó eszméktől ihletet- 
ten lát a jövőbe ez az iró, ki nem 
rögtöl-rögig csetlik-botlik, hanem lei­
kével százados idők tanulságait, a 
számlálhatatlan milliónyi nép öserejét 
öleli fel . . . És én a nagy orosz gon 
dolkozónak igazat adok, hogy vezéri 
hivatás vár ez ösföldre, ez ösnépre, 
ha majd ama czárja elérkezik és a 
nemzeti alapon fejlesztett művelődés 
fénye bevilágítja az utolsó paraszti kuny 
hót is. És az értelem csirái virágok­

ként fakadnak fel a mostan lomha 
ősziködként földhöz tapadt, áttekint­
hetetlen néptömegekböl.

Ez az idő el fog következni. Mel­
lékes, hogy közben bombák robbannak 
szét. Mellékes, hogy a gyilkos szilán­
kok bíboros uralkodókat szaggatnak 
darabokra. A börtönbe hurczoltak ez­
rei, az agyontiportak százezrei mind 
nem ütnek sebet, sorvasztó és kime­
rítő gyilkossebet az oroszság testén ; 
mert hol az a tűz, kín és erő, mely 
az orosz erőt felülmúlná . . .

Még sok Szergiusz herczeget ki­
fognak irtani ! Még — ugylehet — 
sok milliókat morzsol össze a régi 
oroszság és az ujhodó orosz világ 
egymást igazi orosz erővel morzsol- 
gató, kattogós malomköve ; de az 
oroszság igazi czárja : a szabadság, a 
függetlenség, a testvériség lángsugár 
koronás fehér istennője feltartóztat- 
hatlanul elkövetkezik oda is. És 
meghozza az oroszoknak az örök 
tavaszt. Az ősföldböl olyan kalászok 
fakadnak ki a minőket még szántővető 
ember sohasem látott. Az ősnépből 
olyan elmék születnek, kiknek ereje

Emlékezzünk régiekről.
Irta: Zih Sándor né.

I.
Téli hosszú estenként el elbeszélgetünk 

régi szép időkről, régi emberekről.
- Higyje meg kedves húgom, mondja 

a fehórhaju, de csillogó szemű, még mindig 
daliás termetű öreg ur, hogy oly jól esik 
elbeszélnem ezeket a régi történeteket ; s 
milyen csodálatos, hogy a tegnapelőtt tör­
tént dologra nem emlékezem oly tisztán, 
mint ezekre a mai kor előtt szinte mese 
számba menő történetekre.

— Haj, kedves bátyám, azok nagy 
időknek, nagy embereknek kidomboruló 
jellemvonásai voltak, miket hiába takargatna 
az immáron eljövendő félszázad pora, az 
emlékezet szellője, el el sepregeti, le le 
tisztogatja róluk a szürke takarót — mon­
dom én, mire az öreg ur lelkes hangon, 
mintha pap beszélne a templomban a leg­
szentebbről — elkezd beszólni a régi idők­
ről, régi idők szelleméről.

Az elnyomatás szomorú korszakában, 
mikor a magát hűséges hazafinak valló ma­
gyar ur nem vállalt volna hivatalt semmi­
képpen, mikor szégyellünk még a tájára is 
menni az olyan háznak, melynek ura gyű­
lölt kormány hivatalát viselte, történt, hogy 
agarászatra voltunk hivatalosak Kerekibe, 
Csanády Sándor úri házához.

Sokan vettünk részt az agarászaton s 
nekem mint fiatal suhancznak feltűnt, hogy 
az előkelő, arisztokratikus hajlamú urnái 
olyan vendégek is voltak, a kik inkább pa­
rasztos, mint uras kinézésüek voltak, de 
azért mindenki kitüntető szívességgel bánt 
velük. Estére kelvén az idő, gazdag vacso­
rához ültünk. Javában folyt a mulatság, 
mikor az én álmélkodó szemem előtt egy­
szerre csak különös dolgok történtek.

A parasztos kinézésű emberek egy 
szempillantás alatt eltűntek a szobából, s 
nyomban szorgoskezü cselédek jelentek meg, 
a kik az asztalról az eltávozottak terítékeit 
hamarosan leszedték, az asztalt összetolták, 
úgy hogy csakhamar úgy nézett ki az asz­
tal, mintha mi csak öten, hatan vacsoráz­

tunk volna. Időm sem volt tudakozódni a 
történtek mibenléte felől, midőn kint fegy­
vercsörgés, léptek dobbanása hallatszott, s 
két zsandár kíséretében belép a szobába 
Komlósi Antal keresztesi főszolgabíró, s 
kemény hangon kérdi abházi úrtól, hol van­
nak a menekültek, kiknek itt tartózkodása 
neki bejelentetett.

— Keressék, ha akarják, az én há­
zamban tudtommal nincs egy se, mondta 
biztos hangon a gazda.

A zsandárok szaglászó ebekként fog­
tak a ház felkutatásához, én reszketve ül­
tem helyemen, csak azon iparkodva min­
den erőmből hogy félelmemet el tudjam 
palástolni. Most tudtam csak meg, kik vol­
tak azok a parasztruhás vendégek, s retteg­
tem a szerencsétlenek életéért, Istenem ha 
megtalálják őket !

Sok idő telt el, mig a zsandárok min­
dent átkutattak, de semmi gyanús nyomra 
nem találtak, nemhogy menekültekre, s mér­
gesen távoztak.

Lassanként előkerültek a menekült hon- 
vódtisztek. ők bizony a kutatás ideje alatt

fehérnemüekre

' Pebreczen, Széchenyi-utcza 42.
kocsi.
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előtt hódolattal hajol meg az egész vi­
lág. Ne féltsétek, ne csúfoljatok, ne 
sirassátok, ne sajná ljátok, tehát ti rög­
től rögig kimerültén. koravénülten ván- 
szorgó betegnépek az oroszságot. Ottan 
a bomba, a kancsuka, a gyilkos szu 
ronyok is mind az ujhodás, az ébresztés 
eszközei. Midőn a súlyosan megsérült 
bombavetö nihilistát elfogták, kinek a 
bombája a kegyetlen ó-orosz Szergiusz 
herczeget darabokra szaggatta, szem­
ben a reákövetkezö rettenetes Ítélettel, 
hallgassatok, mit mondott ez az ember 
poroszlóinak :

— Nekem egészen mindegy, én 
elvégeztem dolgomat . . .

Nem e mintha az oroszhit, az 
orosz erő mesterirójának máglyára kö­
tött vén kozákja kurjantana felénk a 
füstfelhök közül, midőn : „a láng fe­
lülemelkedett a máglyán, nyalogatta 
lábait és a ía lángözönbe borult. Ámde 
hol az a tűz, kin és erő, mely az orosz 
erőt fe'ülmulná . . .“

Azért mondom én, hogy ez az ős 
erő győzni fog. Nem hiában poéták­
nak, mártíroknak, szántóvetöknek szen­
telt földje a nyirfaligetes, virágszagu 
pusztás, kanyargó folyós ősi oroszföld.

Ifjabb Móricz Pál.

mostani választásnál ők voltak gróf Tisza 
István legmozgékonyabb kortesei És ezt 
nevezik szabadelvű demokracz úrnak ós egy 
amolyan erkölcsnemesitósnek. Mellesleg meg­
egyezzük, hogy a hivatalos lap mai száma 
cözli, hogy Mikó és Káilay tegnap felmen­
tett főispánok a titkos tanácsosi méltóságot 
kapták. Ezek a közlemények ellenjegyzés 
nélkül j lennek meg; nyilván azért, mert 
ezeket a? osztrák császár adományozza. A 
magyar királynak valóságos belső titkos 
tanácsos i nincsenek. Ajánljuk ezt a tényt 
a leendő kormány figyelmébe ; meg lehetne 
itt is csinálni a ketté választást, mint a 
királyi és udvari tanácsosoknál már megvan.

Andrássy a királynál.
Bécsi tudósítónk jelenti, hogy a 

király ma délután 3 órakor fogadja 
gróf Andrássy Gyulát. Ezt a hirt fél- 
íivatalosan is megerősítik.

Politikai híreink.
— Budapest, február 18. —

Tinaa jutalmaz.
A hivatalos lap mai száma közli, hogy 

a király két belvárosi kereskedőnek : Girard 
József ruhakereskedőnek és Lenz János 
déligyümölcsárusnak a kereskedelmi téren 
szerzett érdemeik elismeréséül a Ferencz 
József-rend lovagkeresztjét adományozta 
A két kitünteti férfiú becsületes, jóravaló 
ember és gondos kereskedő, a minő azon 
ban a Belvárosban százával van; de ha 
mégis volna valami külön elismerésre méltó 
tulajdonság kettejükben, ezt jó régen észre 
lehetett volna venni, mer már nem fiata. 
emberek és semmivel sem szereztek az 
idén több érdemet, mint tavaly vagy annak 
előtte. Hogy mégis őket érte a kitüntetés 
és éppen most, ez onnan van, hogy a

a kastély alján ; a kastélyt körülvevő vízi 
árkon túl levő füzesbe vették magukat, s 
fák sürü ágai közt rejtőzködtek el. Arra 
nem is keresték őket a zsandárok.

De bizony a gyanútlan társaságot kön 
nyü lett volna meglepni, ha a nemeslelkü 
Bach huszársága mellett is igaz magyar ha 
zafi, Komlósi Antal keresztesi főszolgabíró 
meg nem izente volna előre Csanády Sán 
dórnak, hogy a nála levő menekülteket rejtse 
el azonnal, mert házkutatást kell nála tar 
tani titkos feljelentés alapján.

Mennyi, de mennyi menekülő honvéd 
menekülését segítették elő ezek a megrá 
galmazott, htokban talán meg is vetett Bach 
huszárok! így figyelmeztette Uray Bálint 
Észak Bihar megyefőnöke a Csiffi abai 
pusztai, Tardy berettyóújfalui urakat, kik 
szintén tevékeny részt vettek a menekültek 
megszabadításában, Esztár, Henczida, Kereki 
községekbe továbbítván őket a Szunyogh 
Beöthy és Csanády urakhoz.

Bár több ilyen nemeslelkü magyar ha­
zafi vállalt volna hivatalt az elnyomatás ret­
tentő idejében, nem került volna annyi hős, 
vitéz honvéd golyóra, akasztófára, börtön! 
kínzásra.

Idebent ezalatt hol éljeneznek, hol 
abczugolnak, a mint népszerű vagy 
népszerűtlen ember adja át a mandá­
tumot.

Tisza István gróf mellett, a mikor 
megbízólevelét átnyújtotta, a szabedel- 
vüpárt zajos tüntetést rendez. A hor- 
vát delegátusok névsorának felolvasása 
következett, majd a mandátumokat szí­
jakká! lekötözték.

Ai osztályokba sorozás.
Madarász József kore'nök : Az osztá­

lyokba sorozás következik majd. Panaszok 
Medián Vazul és Vlád Aurél megbízólevelei 
ellen érkeztek be. Az osztályokba való so­
rozás előtt az ülést fél órára felfüggesztem. 

Szünet következett.
A szünet után az elnök kijelentette, 

hogy a legközelebbi ülés hétfőn délelőtt 
10 órakor lesz. Az ülés napirendje alakulás.

Országgyűlés.
Budapest, február 18.

Ma aztán majdnem minden képviselő 
eérkezett, mert a mandátumokat kellett be 
nyújtani. Mindenekelőtt azonban az ország- 
gyűlés megnyitó királyi átiratot olvasták fal, 
csak ezután következett a mandátumok át­
adása, majd a képviselőház osztályokba sor 
solása.

Tizenegyfél óra volt, a mikor a kor­
elnök az ülést megnyitotta.

A gyűlés megnyitása.
Madarász József : T. képviselő urak! 

Az ülést megnyitom. Ifjabb Madarász József 
olvassa fel a jegyzőkönyvet.

Ifj. Madarász József a jegyzőkönyvet 
felolvassa.

Ugrón Gábornak megjegyzése van. 
Azt a törvényt, a melyre hivatkozás törté 
mk, szakasz-idézéssel kell a jegyzőkönyvbe 
iktatni.

Madarász József: Ki fog igazittatni. 
A jegyzőkönyvet hitelesítettük. A miniszter 
elnök ur kíván szólni.
Királyi leirat és a megbízó levelek.

7 isza István gróf : Egy legkegyel­
mesebb királyi leirat érkezett hozzám, 
kérem felolvasását.

Szúnyog Mihály jegyző felolvassa, 
A királyi leirat tudatja, hogy az or­
szággyűlés ezúttal trónbeszéd nélkül 
nyittltik meg.

Madarász József: Hódolattal tu­
domásul vétetik és a főrendiházhoz 
elküldetik. És most a megbízólevelek 
átadására kerül a sor. Felkéri a kör­
jegyzőket, hogy a mandátumokat ve­
gyék át.

Szúnyog Mihály és Keszi György 
körjegyzők a terem közepén elhelyezett 
asztalhoz ülnek, hogy a mandátumokat 
átvegyék.

Teleki Pál gróf a névsort olvassa.
A képviselők az asztalhoz járul­

nak sorba és átadják mandátumaikat.
Apponyi Albert grófot, a mikor 

megbízólevelét átadja, a baloldal meg 
éljenzi.

Dániel Gábort megabczugolja a 
baloldal, Kossuth Ferenczet viszont 
megéljenzi.

A folyosón ezalatt Kossuth Fe­
rencz Apponyi Albeit gróffal, Bánffy 
Dezső báróval és Zichy Aladár gróffal 
konferál.

Főrendiházi ülés.
Budapest, február 18.

A főrendiház ma délben ülést tartott.
Szabó Miklós korelnök nyitotta meg 

az ülést mindenekelőtt az országgyűlés 
megnyitásáról szóló királyi leíratott felol­
vastatja.

A főrendiház hódolattal tudomásul
vette.

Tisza István gróf jelenti, hogy egy ki­
rályi leirat érkezett hozzá, amelyet ime itt 
átad.

A királyi leiratot felolvassák. E sze­
rint a felség a tőrendiház elnökévé egyből. 
Csáky Albin grófot, alelnökké : Ernuszt 
Kelement ós Kemény Kálmánt nevezi ki.

Csáky Albin gróf elnök elfoglalja az 
elnöki széket. (Éljenzél) Harinttdizben — 
úgymond — a kegy, hogy a király a főren­
diház elnökévé kinevezett. Kéri a főrende­
ket, hogy tisztében támogassák. Elfogulatla­
nul és igazságosan tölti majd be tisztét. Ag­
godalom töltötte el, a mikor az utolsó ülé­
sen részt vett. Ez meg most sem múlt el, 
mert az árnyék nem tűnt még el. Az egek 
mindenható urának áldását kéri a közjavát 
ezélzó törekvésekre. (É jenzes.) A korelnök­
nek köszönetét mond működéséért. (He­
lyeslés.)

Az igazoló bizottságot választották 
meg ezután és ezzel aztán a napirend ki­
merült.

A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

Vármegyénk és vidéke.
Rókav&dászat. Nagyszabású vadá­

szat folyt le tegnap Schvartz István és Sán­
dor p.-fancsikai bii tokán, melyen résztvett 
okányi Schvarlz József az ő nemes foxte- 
ricv kutyáival. Rókákra vadásztak s a kutyák 
csakhamar 5 rókát hoztak fel a föld alól. 
Az elejtett rókák közül az egyik különösen 
kiválik. Csaknem teljesen fekete s olyan 
ritka, hatalmas példány, a milyet Magyaror­
szágon csak ritkán ejtenek zsákmányul. A 
vadászatot nagy sikere folytán megismétli a 
fiatat sportsmann.

A komádii—b.-újfalui vasút. Meg­
emlékeznünk már arról a vasútvonalról, a 
melyet Kotnádi és B. Újfalu között tervez­
nek Telki, Magyarhomorod, Kenéz, Kormos. 
Szomolya érintésével. A vasútra Csapó Dezső 
kapott előmunkálati engedélyt. A mint érte­
sülünk, a tárgyalások olyan előrehaladott 
stádiumban vannak már, hogy a nagyon je­
lentékeny vonalnak a kiépülése egészen bi­
zonyos. A vasút keskeny vágányu lesz. Ezzé 
is kevesebb az építési költség és még jobban 
megfelel annak a czélnak, hogy kielégítse a 
vidék gazdasági érdekeit.



A moszkvai bomba-merénylet.
Részletek a czár nagybátyjának borzalmas haláláról.] 

Hajmeresztő részletek érkeznek a mos­
tani merényletről, amelynek kiszámíthatatla­
nok lesznek a következményei.

Miért gyűlölték Ssergiuest ? 
Szergiusz nagyherczeg azért volt 

a forradalmi pártnak czéltáblája, mert 
a czár nagybátyjai közül ö birt a leg­
nagyobb befolyással a czárra. Általá-
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válik, s majd csak a ritka kivételek közzé azonkívül ingyen adjuk, mig a készlet
fog tartozni az az eset, hogy az előre hir- taj-l, a nagy tCtSZCSSCl fogadott Debl*6* 
detett darabot tényleg adják is. Tán jobb czeB| Független Újság naptárát ÍS min-
is enne mindjárt a heti műsort a Jov ^ den Uj Ottan OelépÖ előfizetőnknek- Jfi- héten színre nem kerülő darabok műsora vivi»vivuwiwii_olt

ÚJDONSÁGOK.
Csokonai picziny könyvét Lillának 

ajánlja.
Irta : id Komlóssy Arthur.

czimmei közre adni. I lentkezéseket elfogadunk a kiadóhtva
nagyoou scimya.0=a, » v»«»». — Sminhéei hírek. Vasárnap két elő- talban PÍ3CZ UtCZa 47—49, Valamint
nosan tudták, hogy Miklós czar min- adá3 lesZ) délután X- Csige Böske fellépté- 18- és 339. SZ. telefonjainkon ÍS.
den liberális törekvését Szergiusz nagy- Vel a „Heidelberg! diákélet” kerül színre fél-1——-------------------- ---------------------
herczeg hiúsította meg. A nagyherczeg helyárakkal, Este Bakonyi Károly és Kacsoh
fenhéiázó, reakczionárius és hajlitha- Pongrácz 3 felvonásos daljátéka a „János
. .. 1 ’ K fr.rr.7a vitéz” kerül színre bérletszünelben.
tatlanul gögo * » .. ? Héttőn lesz a premierje Róbert Marschal
Moszkvában épp annyira népszerűtlen g felvonásos bohózatos szerelmi történeté­
volt, amennyire szerették és bámulták Lek, melynek a czime „Killicrankie herczeg” 
a nagyherczeguét. Nemrégiben óvták a A színdarab főbb szerepei a következőkép
nagyhe,=zegn« attö., hogy férjével '«mat he^.g-, ,gí tenyérnyi
együtt kikocsikázzék. I Gyula'. Ambrose Hiks—Halász Alfred. Ale- Mnyvecskéje, melyet Debreczen-

BKV flsemtanu a merényletről. xander Macbeyni—Szalay Károly. Fangburné ben 1800-ban saját maga nyomatott Szi-
. NTu 1 • té, áiinitnnir Stziliii vá» — Arday Ida. Henrietie Addison— T. Cdge Mihály (akkori városi nyomda veze ö)
A Nikolaje téren állottunk. Szilaj yfg- * Osztholtandne—Hahnel Aranka áttal 8 melYnek elsö czimlapját rajzolta és

tatással közeledett velünk szembe egy trojka, rézbe metszette Erőss Gábor a Reform. Col-
amelyben Szergiusz nagyherczeg ült. A Jeazenszkyné vendégszereplése hégium rézmetsző diákok társaságának egyik
kocsi elé pár ló volt fogva, amelyek közül A Borsodmegyei Lapokból olvassuk, hogy tagja. A rézmetszetü czimlapon egy kis kép 
az egyik, mintha állati ösztöne érezte volna Jeszenszkyné-Csáder Irén, színtársulatunk js vaD) sz életfáját körülvevő berekben egy 
a merényletet, félreugrett. A tér, amelyen a jeles művésznője a jövö héten a miskolezi Lj8 Ámosisten nyilvesszős koknál letéve lo- 
nagyherczeg átbajtatott, néptelennek volt színházban fog vendégszerepelni. Szerdán a csoió kannából öntözi a ízlelem virágát, 
mondható. Három tagú kozák őrjárat kisérte „Váljunk el” és csütörtökön az „Otthon” [a czim ez: A szépség ereje a bajnoki 
csupán a nagyherczeget, hozzávetőleg 200 színmüvekben lép fel. 
lépésnyi távolságra. Az igazságügyi palota
előtt bérkocsi jött velük szemben, amely a _
nagyherczeg fogatának láttára megállt, azu- EfiVuBZÄK 6S 1SK013K. 
tán két fiatalember szállt le a kocsiról, azt1
a hitet keltették, mintha az igazságügyi pa-. ------------- -- — --f-
lotába iparkodnának. Ebben a pillanatban Vasárnap a templomokban. A|tány menyasszonyául eljegyezte T. N. Vajai

1 ^ /J A A A* VA. • M Mm WIM V — v -tß   
szívenn. Irta Csokonai. Ezután jön egy 

[olasz jelmondat. Questo fu il premio del 
lmio lángo amore Vicini. A könyvéé ke 
1 azon alkalomból Íródott, hogy Tekintetes 

nemes, nemzetes és vitózlő Roffi Borbély 
Gábor ur, becsületből nyugvó Ts. K. kapi-

laUcl HJariLUUliaiJaB. cjuudu a 1 W wb»*“»4» «* — « kauy uiuujuooAuujMui —-

mgzott az irtózatos dörrenés. református templomokban ma vasárnap dél- Vay Jeanette (o'v. Zsanót, magyarosan Jo-
Én magam az igazságügyi palota előtt előtt a következő lelkészek tartanak isten banka) a mélt. Cons, ur (Vajai Vay József)

álló gázlámpa oszlopokhoz verődtem. Fél tiszteletit : Nagytemplomban Szele György kisasszonyát Zsolczán, (a miskoicH s több
óra múltán ocsúdtam fel és láttam a rette- lelkész. Kistemplomban Biró Ferencz s. lel-
netes borzalmas pusztítást. kész. Ujtemplomban Könyves Tóth Kálmán

A kocsit teljesen szétroncsolta a rob- Mkész. Ispotálytemplomban Dicsöfi József 
bínás. A lovak elszaladtak. A helyszínén lelkész. Szegényházban Hajdú Zsigmond. 
csakhamar néptömeg gyűlt össze, mely f©'— Csapókén! imaházban Kovács János A ho-
szvdte a fa- és szöveldsrabokat. A nagy- mokkerti imahazban 9 órai kezdettel szin
h :iezeg nyomban halva maradt. Feje és tén lesz istentisztelet. Az adakozások hol­
ló'ai le voltak szakítva törzsétől, ruhája nap mindenik templomban a főiskolai tápin-
teljesen szétrongyolódott. Itézet javára történnek. — Az ágost. hitv.

A kocsis súlyos égési sebeket szenve- templomban holnap délelőtt 10 órakor az 
dett és miközben kórházba szállították, istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. 
meghalt. A robbanás messze elhalatszott a — Az istentiszteletek sorrendje a róm. kath. 
környéken. A merénylőket, kiknek nevei is templomban vasárnap: Reggel 6 órakor mi 
meretlenek, elfogták. Az egyik azt mondta : sézik Nyári Ignácz, 7 órakor Mellau István,

— Nekem egészen mindegy. Én el- a 8 órai misét egyik kegyesrendi tanár 
végeztem a dolgomat. I mondja a főgymn. növendékek részére, 9

A Kreml kapuját bezárták. A Vörös- órakor az ünnepélyes nagymisét dr. Wo 
téren nagy néptömeg tüntetett a diákok lafka Nándor, v. püi-pök, prépost, kanonok, 
ellen, akiket tettleg annyira bántalmazott, plébános tartja segédlettel, utána ugyanő 
hogy egy, az igazságügyi palotából jövő bíró I prédikál ; ‘/.íl-kor a Svetits-zárda és az 
közpelépett és néhány ember letartóztatását I elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
rendelte el. A tömeg közé proklamációkat Lére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató 
szórtak. Midőn a nagyherczegné délután végez ; V* 12 órakor misézik Kampell Jó 
értesült a merényletről, nyomban, a nélkül, Lsei ; délután Va3 órakor dr. Wolafka Nán- 
hogy átöltözött volna, a helyszínre sietett. 1 dor v. püspök keresztóriytanitást tait, Sóra- 
A nagyherczeg testének részeit felszed kor lytánia és Rózsafüzér, 5 órakor a Szt. 
ték és a Nikolaj-palotába vitték. [József társulatának hónapos ájtatosságát

A czár felhívást intézett népéhez, hogy végzi szt. beszéd és lytániával Szabó István, 
imádkozzanak a meggyilkolt nagyherczeg —- A gör. kath. kápolnában : fi órakor reg- 
lelkiüdvösségéért. *•«*!» íoiQntícy.tfllflt ! délelőtt 9 ómkor sz. mise

Színház.
Mtlsorváltosás a esinhásban.

geli istentisztelet ; délelőtt 9 órakor sz. mise 
délután fél 3 órakor kereszténytanitás ; 3 
órakor vecsernye ; 4 órakor rózsafüzór áj- 
tatosság.

Iskolaszék! ülés. A községi iskola 
szék február 20-án, hétfőn délután 3 órakor

Bizony nem mondható kellemes állapotnak!^ ülégt Kovács József polgármester el- 
az ambitiosus színház látogatóra az, ha a|att a városháza közgyűlési termé
minden lépten-nyomon kihuzakodják alóla nöklet® a‘?" , , , , . u jn
azt a műsort, melynek élvezetére idegeit ben. Az ülés legfon osahb . gy g 
már eleve felcsigázta. De hogy egyetlen sági ismétlő iskola építésének ügye 
napon háromszor is változzék a műsor az 
már joggal okoz némi boszuságot, bár nem

magyar nektárt termő hegyek alján fekszik)
A verseket elöljáró beszéddel vezeti ba a 
leöltő. A szép Jeanettéhez intézve szavait, 
kit imigy szólít mag : „Kisaszszony !”

E kis könyvecskét C okonai saját kocz- 
kázatára nyomatta és adta ki s hibár az 
előszó Miskolcz, 1800 d. 25. Jul. kelettel 
van elátva, kétségtelen hogy úgy a nyo­
más mint a kötés (/.öld zinü selyemszövetet 
imitáló papír) Debreczenben készült. Ezt a 
rendkívüli vállalkozást csak úgy érthetjük 
meg, hogy a müvei kinyomatása és kiadá­
sában oly sok csalódást ért költő, bizo­
nyára nyomós támogatásba talált a dús­
gazdag kapitány, a boldog vőlegény ré­
széről.

A liliputi könyvecske ára 20 pengő- 
krajezár volt, s úgy latszik, itt Debreczen­
ben igen sokan megvették, mert egyes pol­
gári családok utódaitól még ma is kerül elő 
néhány példány, bár alakjánál, picziségé- 
génel fogva nagyon alkalmas az élvezésre.

A Kisfaludy Társaságnak Csokonai-ün- 
nepólye alkalmából a magyar nemzeti mú­
zeumban jártam s ott e kis könyvecske után 
kutattam. Nem találtuk. Már azt kellett hin­
nünk, hogy elveszett, vagy egyátaljában meg 
sem volt e kis mü, a m d >n az igazgató-őr, 
dr. Fejérpataky Lá?z ó ur do gozó szobájá­
ban körülépitett óriási szekrényekben vélet­
lenül két ilyen piczi kis könyvecskére vető­
dött a szemem. Hágcsót, kulcsot elő ! S 
egy pillanat múlva kezemben volt a kis 
könyvparány, gondosan bepakolva fehér bo­
rítékban. Lehámozom s egy barna bőrkötést! 
kopott aranyozásu példányra találok. Kinyi­
tom s a legnagyobb meglepetéssel látjuk, 
hogy a legritkább, a legbecsesebb példányra 
találtunk, melyet Csokonai külön és gondo­
san köttetett be és ajándékozta ugyan ki­
nek ? hát a bájos menyasszonynak, a szép 
Vay Jeanette-nek ! Ó nem ; bizonyára an-
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uak is ilyen díszesebben bekötött külön tisz- 
teletpéldáayt küldött, de ezt a kis barna 
kötésüt, ezt annak a másik imádott terem­
tésnek küldötte, kinek emléke még mindig 
olthatatlan édes bússzerelmi érzéssel élt 
poétánk szivében, az ő Lillájának I Ezt 
bizonyítja e könyvecske első lapjára Csoko­
nai által sajátkeziileg Írott következő aján­
lás : , El felejthetetlen Angyalom, Vedd 
ezt a kis könyvet azzal a szívvel, a 
milyennel ajánlom s emlékezz meg író­
járól, a ki miattad siet a halálhoz, a kit 
Te hidegebben logadsz, mintsem érde­
melné. Élj vígan. Csokonai“.

Eddig a Csokonai Írása, mely után ha­
tározott vonásokkal két betű, névnek kezd”) 
betűje kétszer Írva látha-ó, igv : V. J. V. 
J. Lilla írása és neve : Vajda Julia. — 
Majd idegen kézírással o'vasható ez a jegy­
zés : E könyvecskét Lillájának ajándókozá 
Csokonai. Kivel pedig ez van feljegyezve : 
P. 0. Hung. 485. A Széchényi órszácos 
könyvtárnak szentelő Jókai Mór ur 1859 
a. 15-én.

Eddig a történet s én meghatottan ad 
tam át visszahelyezés végett a kis könyv- 
mikróbát ; előbb azonban engedőimet nyer 
tem, hogy ezen érdekes Írásokat a magunk 
példányába belemásolhassam. Kétségtelen, 
hogy e kis emlékkönyv Lilla hagyatékából 
(1856 után) került Budapestre s jutott épen 
a Jókai Mór birtokába, majd általa a Mú­
zeumi Könyvtárba s akkori folyóiratainkban 
vagy lapjaink valamelyikében bizonyára a 
többi értékes leletekkel és ereklyékkel együtt 
fel is lett említve ; de teremtő Isten ; azóta 
csaknem egy félszázad telt el s ki tudna már 
annyi időre visszaemlékezni ! Épen azért 
elevenítem föl és örökítem meg e csekély­
ségnek látszó dolgot, hátha valami hasznát 
veszik Csokonaink élet és jellemrajzirói e kis 
morzsának is. Ki tudja! ? A májusi ünne 
pekre tervezett Csokonai-kiállitásunk azon 
ban mindenesetre már is vette némi hasznát 
e kis felfedezésnek. Én tudom, hogy mily 
irányban. Addig pedig — mig ezt is elmond 
hatom — munkálkodjunk és kutassunk 
tovább !

Dobieczky visszatér?
Az egyik fővárosi lap közli az 

alábbi hirt:
Dobieczky Sándor volt országos kép 

viselő, aki a legulóbbi debreczeni válasz­
táson Tisza-párti programmal elbukott, — 
mint tudósítónk írja — reaktiváltatta ma­
gát. Miután pedig Tolnay|Kornél debreczeni 
m. á. v. üzletvezető a Déli Vasutak igazga­
tójának van kiszemelve. Tiszáék a debre­
czeni üzletvezetői állással akarják Dobi 
eczkyt kárpótolni. Dobieczkyt Debraczenhen 
a vasutasok nem szívósén fogadnák, mert 
a vasúti sztrájk alkalmával nagyon nép 
szerűt len lett s épen ezért a debreczeni 
vasutasok nagy r sze tartózkodott a szava­
zástól is, nagy részük pedig Szabó Kál 
mánra a Bánffy-párti jelöltre szavazott.

Ez a hirecske igen kellemetlenül 
érintette a debreczeni vasutasokat, 
akiket azonban megnyugtathatunk, 
hogy szó sincs róla, miszerint Dobi- 
eczki Debreczenbe vissza térhessen 
üzletvezetőnek, de meg sokkal jobb Íz­
lésű urnák tartjuk, hogy sem ezt meg­
tenné, hiszen folytonos gúny és köz- 

/ nevetség tárgya lenne a január 26 iki 
csúfos kudarcz után.

— A müp&rtoló egylet gyűlése.
Tegnap délután 5 Órakor tartotta mog Do 
mahidy főispán elnöklete alatt, a debreczeni 
müpártoló egyesület a közgyűlést előkészítő 
választmányi ülését. Az ülésen, melyen je­
len voltak Domahidy főispán elnök, dr. Csi­
kós alelnök, Boiznay István s Bakos Tibor 
igazgatók, Mihaloviis Jenő pénztáros, dr. 
Szűcs Géza titkár, dr. Tüdős János, dr. Tü 
dős Kálmán, Várady Géza, dr. Dóczy Emil, 
Palfy József stb. Választmányi tagok hosz- 
szabb megbeszélés tárgyát képezte az egy 
let rósz anyagi helyzete, amennyibon a rész­
letes pénzt ri jelentésből k tűnt, hogy az 
egylet az elmúlt évben def czittel dolgozott 
Ez részben az Ínséges esztendőnek, részben 
az általános közönynek tudható be. Az első 
a képvásárlásnál, a második a tárlat cse­
kély látogatoitsagánál tűnt ki. Az egylet 
tagjainak számát (218 rendes, 15 alapitó) 
krveseljük ama kulturális czélhoz, melyet 
ezen egyesület maga elé kitűzött amelynek 
elérésén a választmány teljes erejével mun­
kálkodott. A téli képkiállitás, melyből az 
egyesület anyagi hasznot remélt, deficzittel 
végződ itt , bevétele volt 1021 kor. 70 fill, 
Kiadása volt 1157 kor. 74 fill. Veszteség 
tehát 136 korona. Képvásárlásra fordított 
az egylet az elmúlt évben 1250 koronát. 
Tehet többet, mint amennyi a tagdíjból be­
folyt, ami mindössze 1110 koronát tett ki, 
Különben pedig volt ez egyesületnek az el­
múlt évben 3222 korona 30 fillér beveted 
ezzel szemben 2474 korona 58 fillér kiadást, 
melyből vagyonként áthozatott ez évre 747 
korona 72 fillér. Többek hozzászólása s a 
jelentés megvitatása után elhatározta a vá­
lasztmány, hogy kormánysegélyt kér (iiyet 
kap kezet is.) Nagy mérvű adiót indít tagok 
gyűjtésére s tavaszszal képkiállitást rendez 
a hajdumegyei s helyi festők müveiből s a 
debrcczeniek tulajdonát képező értékesebb 
festményekből. A közgyűlést márczius 5 én, 
délelőt i 11 órájára, a városház nagyter­
mébe tűzte ki a választmány. Ezen egyben 
tisztuji ó közgyűlésen lesz aztán bővebben 
tárgyalva az állami s városi segély. A tá 
mogatást ez az igazán nemes czélt szolgáló 
s agilis egyesület bizony megérdemelné nem 
csak az állam s várostól, — de magától a 
közönségtől is.

— Házasságkötések és élj egy 
zések. Műit héten a helybeli állami anya 
könyvi hivatalnál házasságot kötöttek: Jar- 
kovszky Rudo f—Bariba Borbála, Kendrella 
János—Keresztesi Margit, Szatmári Mihály 
— Pap Julianna Bignió Albert—Takács Ju 
liánná, Kovács Ferencz—Ruszlacher Anna, 
Wainer Sándor—Sághy Borbála, Szamos 
József—Nagy Eszter, Kiss Sándor—Nagy 
Juliánná, Csongrádi János—Szatmári Róza, 
Kegyes Ferencz - Juhász Erzsébet, Erdős 
Kálmán—Páll Mária, Fülöp István—Kiss 
Eszter, Ember Gyula—B dia Etelka. Össze­
sen 13 pái. — Ugyanezen idő alatt kihir­
detés végett jelentkeztek: Hodósi An'al 
Kovács Erzsébettel, Juhász András Molnár 
Piroskával, Reich Béla Neuman Kornéliá­
val, Szűcs Ferencz Gyarmathy Erzsébettel, 
Einczig Abin Schlesinger Ilonával.

— Utazási ösztöndíj iparosok 
részére. A kereskedelemügyi miniszter most 
értesítette az iparkamarát, hogy ezentúl 
mindé évben, minden kamara területén 
egy e^/ 600 koronás ösztöndijjat fog ki 
adni ""párosok részére, oly czélból, hogy a 
külföld ipari viszonyait tanulmányozzák és 
az ott tapasztaltakat itthon értékesítsék. Az 
ösztöndíjra a pályázatot márczius hó folya­
mán Írja ki a kamara, akkor fognak 
a további részletek és feltételek is közöl-

telni. Az iparosok szakképzése szempont 
jából mindenesetre igen üdvös hatása lesz 
az intézmény, mely a tanulni vágyó ipa­
rosainknak a külföldön tauu'mányozásra 
módot nyujr.

— A debreczen nagykállót vasút
építése ugylátszik immár egészen biz­
tosítva van. A kereskedelemügyi mi- 
niszter márczius 6—9. napjaira már 
el is rendelte ezen összesen 71.3 ki­
lométer hosszú, keskeny vágányu he­
lyiérdekű vasút közigazgatási héjává 
sát és ehez Kelety Dénes műszaki 
tanácsost küldi ki vezetőü1. A közigaz­
gatási bejárás Debreczenre és Hajdú 
Sámsonra nézve Debreczenben már­
czius 6 án, Nyiradonyra és Mártonfal- 
vára nézve Adonyban márczius 7 én, 
Balkányra nézve ugyanott 8-án, Bi­
tire és Nagykállóra nézve ez utóbbi 
helyen 9-én lesz.

— A homokkerti ref. Olvasó 
Egylet helyűéiben ma, vasárnap délután 
3 ó akor rendkívüli közgyűlés fog tar 
tárni, melynek tárgyai annyira fontosak, 
hogy kívánatos volna, ha az Egylet T. tag­
jai teljes számban megjelennének !

— A Szent László dalegylet vá­
lasztmányi tagjai felkérem, szíveskedjenek f. 
hí 19 én, vasárnap délután 2 órakor a szokott 
helyen megtartandó választmányi gyűlésen 
megjelenői. Tárgy : az évi közgyu és idejé­
nek megállapítása és egyéb folyó ügyek. 
Debreczen, 1905. február 17. Bárdossy Gyula 
elnök

— Felolvasás aCsokonai-körben.
Szombaton délután 5 órakor tartotta 
felolvasó ülését a Csokonai-kör. Vályi 
Nagy Gusztáv „Gábor diák“ czimü 
pályadíjnyertes színmüvéből Palágyi 
Lajos olvasott fel részleteket. Utána 
dr. Kardos Albert, a kör tevékeny 
titkára olvasta fel értekezését Sza- 
bolcska Mihály és Sajó Sándor köl­
tészetéről, végül Farkas Imre a ki­
váló, ötletes költő olvasta fel néhány 
hangulatos költeményét. A hálás kö­
zönség mindhárom felolvasót megtap­
solta.

— Pálinkáivá». A Debreczeni Pro­
testáns-Lap következő soraiho; mi is hozzá­
járulunk : A pálinkamérések előtt tolongá­
sig menő c-oportosulások alakulnak vasár- 
naponkint főleg a délelőtti órákban, isten- 
tis telet id je alatt. A templomba siető 
közönség menet kénytelen letérni a járdá­
ról, úgy elállják azt a mérések elölt a pá­
linkaivók ; hazamenet már ténfergő alakok­
kal találkozik; akik az utczakon szanaszét 
dülöngőzve járnak s az éktelen gajdoláson 
kívül még éktelenebbül káromkodnak. Mig a 
vallásos lelkületű ember a vasárnapját lelki- 
épülésre használja : az iszákosság áldozata 
nem csak heti keresményét szórja a korcs- 
márosok zsebébe, hanem viselkedésével köz­
megbotránkozást is kelt. Szomorú állapot! 
Ezen a tűrhetetlen helyzeten kivan segíteni 
Budapest főváros közgyűlése. Február 15-ón 
tartott ülésében ugyanis határozatilag ki­
mondotta, hogy a pálinkaméréseket va­
sárnap egész napon át zárva kell tar­
tani. Gratulálunk a székesfőváros közgyű­
lésének huma.ius határozatért, s követésre 
ajánljuk a jó példát Debreczen város

Elsőrangú gyógyvíz. zzz=
Kiváló köptető és étvágyemelő szer. ÁÁ

Malnasi Mária forrás
természetes alkálik« zés lavanyuvtz. W

IAVALLATOK:
a torok, gége, légcső heveny és Idillt hurut- 
jainsl, a tüdőtubercolosis minden stádiumé 
ban, a gyomor és bélhuzam hnrutos bánfai- 
mainál, vérszegénységnél, köszvény és izom- 

csuznál.

fi ' Kapható: I—

;; Rontsak Gézánál
4 DEBRECZEN, Kossuth-utcza.
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közgyűlésének is. Mert bizony a legébe- 
rebb rendőri felügyelet sem mebti meg az 
utczán járó közönséget a részegen bugdá- 
csoló bepálinkázott alakok botrányos visel- 
kedósétől, melyet a tisztességes ember mo­
rálja már eddig is nagyon megelégelt. De 
meg e szerencsétlen alakok s családjaik 
érdekéből is kevesbíteni kell az alkalmat 
arra hogy e boldogtalanok vad szenvedé- 
lyökét a vasárnapi ünnepen elégíthessék 
ki legnagyobb mértékben. Bizalommal vár 
juk városunk közgyűlésének erélyes beavat­
kozását.

— Halálosáé. Mély fájdalommal le­
sújtva tudatjuk, a felejthetetlen jó anya, 
anyós, illetve nagyanya és rokon, néhai öz­
vegy Boross Józsefné született Kubik Pau­
lina áldásos élete 67-ik, bús özvegységének 
6 ik évében, folyó február hó 18-án délelőtt 
10 órakor, rövid szenvedés után bekövetke­
zett csendes elhunytét. Drága halottunk földi 
részei, folyó február hó 20-án, délután 3 
órakor fognak a Szent-Anna-utcza 5. számú 
háztól az ev. ref. egyház szertartása szerint 
tartandó rövid ima után a Kossuth utczai 
temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
végtisztességtótelre rokonainkat, barátainkat 
s általában a gyászunkban igazrészvéttel osz- 
tozókat bánatos szívvel meghívjuk. Debre 
ezen, 1905. február 18. Veje : Gondy Ká­
roly. Unokája : Gondy Klárika. Gyermeke : 
Boross Róza férjezett Gondy Károlyné. Béke 
poraira ! A temetést Kernáts „Kegyelet“ 
tem. int. rendezi.

— Elmaradt értekeilet. A helyi 
vasút villamossá átalakítása ügyében egybe­
hívott értekezletet Vecsey Imre főjegyző, 
értekezlet! elnök betegsége miatt bizonyta­
lan időre elhalasztották.

— Debreczeni származású csoda- 
művész. Egy előttünk idáig (ismeret­
len csodamüvészröl emlékezik a Pécsi 
Napló. Egy állítólag debreczeni szár­
mazású nyolezéves hegedűművésznek 
ottani hangversenyzésével kapcsolat­
ban ezeket Írja:

„Csodásán tüneményes jelenség hire 
járta be az elmúlt e ztendőkben a világ­
sajtót. Egy aprócska, most 8 esztendős 
gyermek ragadta magával a müértő kő 
zönséget csodásán szép hegegüjátékával. 
Ez a gyermekmüvész, Kauttman Pál e hó 
18 és 19-én Pécsett is fe! fog lépni a 
színházban. — Kauttman magyar gyer­
mek, Debreczenben született 1896. julius 
14-én. Atyja uninerzális zeneművész volt. 
Alig van hangszer a világon, melyet 
nem kezelt volna nagy ügyességgel. A 
gyermek 37s esztendős volt, mikor elő­
ször adott önálló hangversenyt. Ezidőtől 
fogva kezdődik az 6 diadalmas körútja. 
Becsben, Berlinben, Kölnben, Hamburg­
ban, Drezdában, Prágában és Olaszország 
minden nagyobb ‘ városában fényes siker­
rel járt vállalkozása. A Kis Pál még alig 
nőtt ki a föld alól, miért is nem csodál­
ható, ha csak úgynevezett V* hegedűn 
játszik. Eddig már 12 kitüntetést kapott“.

— Meghaltak. Bészler János ev. ref. 
84 éves, Horváth Juliánná ev. ref 2 éves, 
Guta Zsuzsánna ev. ref. 3 éves, Tóth János 
ev. ref. 1 hónapos, Énekes Istvánná szül. 
Szatmári Antónia ev. ref. 49 éves, Emödi 
Eszter ev. ref. 17 éves, Lakatos Eszter ev. 
ref. 9 hónapos. Félegyházi Margit ev. ref. 
12 éves, Kis Sándorné szül. Erdei Mária

— Népesedés. Az elmúlt héten a 
helybeli anyakönyvi hivatalban összesen 55 
születést — 24 fiú, 31 leány — és e/zol 
szemben 59 halálozást jel 'illettek be. Így, 
fájdalom, ismét a halálozások száma van 
többségben s ez által a lakosság száma ter­
mészetesen újból 4-el csökkent.

Megörült rablógyilkos. Még a
múlt év nyarán történt az a vakmerő 
rablógyilkossági merénylet, amelynek 
majdnem áldozatul esett Matej Miklós, 
a Vilmos-huszárlaktanya kantinosa. A 
rablógyilkos a nyitott ablakon mászott 
be és az ágy alatt rejtőzködött el, a 
honnan akkor bujt elő, mikor már az 
egész család elaludt. A vakmerő gaz­
ember akkor gyufát gyújtott, megnézte 
hol fekszik a családfő, aztán odalo- 
pódzott az ágyához, meg is tapogatta 
a nyakát és aztán beledöfte kését. Az 
áldozat felriadt és mivel a szúrás nem 
volt halálos, viaskodni kezdett a rab­
lóval, mig felesége átszaladt a huszár­
laktanyába, ahonnan a szolgálattevő 
őrmester négy emberrel segítségül jött 
és kardjaikkal leverték a rabló. Mol­
nár István büntetett életű csavargót, a 
vakmerő rablót átadták az ügyészség­
nek. A rabkórházban k;gyógyult ugyan 
huszárkard ütötte sebeiből, de az el­
méje megzavarodott és a börtönben 
megőrült. Az ügyészség a debreczeni 
rendőrség utján ma küldte fel a meg­
örült rablógyilkost a lipótmezei té­
bolydába.

— Gyászjelentés. Mély fájdalommal 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
rokonnak özv. Domokos Lajosné születet* 
Miskolczy Mária úrnőnek folyó hó 17-én d. 
e fél 10 órakor, életének 86-ik özvegységé­
nek 11-ik évében, 5 napi súlyos betegség 
után történt gyászos elhunytál. Kedves ha­
lottunk hült tetemei f. hó 19-ón d. u. 2 
órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása 
szerint a Füvészkert-utcza 11 ik számú ház 
nál tartandó gyászima után a Kossuth-ut- 
czai temetőben levő családi sírhelyre ötök 
nyugalomra tétetni. A gyászoló család. A 
temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

— Kivándorlók panasza. A ren­
dőrségen panaszt emelt Martin József és 
neje K. Ignáczné ellen, aki hajójegy ügy­
nöknek adván ki magát az Amerikába ssóló 
jegy megszerzésére vállalkozott. A fiatal 
házaspár ugyanis ki akar vándorolni az új­
világba, A rendőrségen a panaszt jegyző 
könyvbe foglalták.

— Elfogott csigány-karaván.
Debreczen hatarában a csendőrök vándor- 
czigány karavánt fogtak el. Két szekéren 
járta be az országot a 23 tagból álló banda, 
melyet Rostás Sándor, Rostás József és 
Lakatos János vezetnek. A tarka népséget 
egyelőre a bűnügyi osztálynál helyezték el.

x At. gazdaközönséghez ! A zord 
időjárás okozta, hogy a nemzetközi piaczok 
a más évekhez mérten sokhal lassúbb tem­
póban tudják lóheremag készleteiket for­
galomba hozni s ezért a tavalyi nagy szá­
razság miatt rendelkezésre álló csekély 
készletek is áraikban estek. Ezen kellemes

tési idő beálltakor az árak rohamlépésben 
fogják elöbbeni pozícióikat elfoglalni. Kontsek 
Géza helybeli magkeroskedőnk ezen uj ár­
alakulást szem előtt tartva, értesíti lapunk 
utján a gaedaközönséget, hogy kibocsújiott 
nagy magárlapjában közölt Lóheremag ára 
kát ideiglenesen a közetkezőképen szállí­
totta le : H. F. jelű legszebb lóherét 92 
forintra és a H. jelűt 88 frtra métermá- 
zsánként.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéhásban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan ren­
dezett Magyar Király kávéházban m • este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészet: és fényképnugyitási műterme Piacz- 
utcza 44. D.'. Ujíaluasy-ház. Állandó fény 
képkiállitás a műterem kapubejáratanál lévő 
kirakatban látható.

ev. ref. 42 éves, Nagy István ev. ref. 2 éves,! áralakulást ajánljuk gazdáink figyelmébe ás 
özvegy Borús Patern ó szül. Molnár Eszter ! igen jól teszik azok, kik a pillanatnyi szél­
öv. ref. 78 éves. icsendet kihasználják, mivel a tényleges ve-
A

juszövet

z Ma, vasárnap a Dréher sörcsar­
nokban Vékony Béla bűvész, szellemidéző 
és jellemkomikus humorisztikus büvészeti 
előadással egybekötött C aládi estélyt tart. 
Műsor : Augusztin belépője (Kupié.) Tüz- 
hányóhegy. Delejes gyertyák eltűnése. Tár­
gyak elővarázslasa. Pénzverde a tenyérben. 
Láthatatlan pénz. Kincs a levegőből. Dárius 
kincse. Colombus tojása. Kínai posta. Au­
gusztin szerelme. Dr. Fauszt csodarózsája.
A kiíogyhatatlan csók, vagy a kinai csá­
szárné udvarhölgyei. Szellemek konyhája. 
Az ördög utazásai, vagy kaland az ördöggel. 
Varázs tojásfészek. Pillangók télen. Varázs 
gyűrű. Likőr forrás a kabát zsebben. Likőr- 
gyár a vizes üvegben. Pantlikás bál. Nőé 
galambja. Pénz a ezitrombim. Az eltűnt 
kosár. A varázs csésze. Tükör széttörése és 
megfoltozása. Arab gyorsfestészet. Kávé 
gyártás á la minüte. Átváltozott esernyő 
vagy a felsült bűvész. Varázs bölcső. Festő 
intézet. Rejtélyes palsczit. Kalap szín változ­
tatása. Vizfakadás. Karika játék. A sérthe­
tetlen fakir. Szellem idézés. Kátsa czigány 
keservei. Belépti díj nincs. Számos látoga­
tást kér Vékony Béla bűvész és Márkus 
Jenő vendéglős.

x A hétről. Évek óta megszokta a 
debreczeni közönség, hogy a hét eseményeit 
csoportosítva találja a szombatonként meg­
jelenő Dongó élczlapban. A mai Dongó is 
tele van szellemes, csípős, aktuális közlő 
ményekke . A Dongó kapható minden tőzs 
dóben. Egyes száma 6 kr.

z Ritka alkalom. A szezonból visz 
szamaradt, divatos és szép női és leány fel­
öltők, kalapok és blousok, mig a készlet, tart, 
mesés olcsón kapható Rózsa Lajos női di­
vatáruházában.

x A kinek pénakölcsönre van
szüksége, Rácz Bála 27 pénzintézettel ö«z- 
szeköttetésben levő Bankirodája által jel­
zálogra rövid idő alatt kaphat. Földbirtokra 
5, 51/«, 57a, 6°/0 rendes kamatú kölcsön. 
Törlesztéses kölcsönnél tőkekamat 20—63
évre 4%, 4-707«, 5°/«, 5-257«, 5-46%, 67«,
ez utóbbi mellékutczákban levő kisebb há­
zakra is megszerezhető ; tehát 50 év alatt 
6%-al a tőke is letörleszthető, de a kölcsön 
bármikor előbb is visszafizethető félévi fel­
mondással. Bővebb magyarázatok készséggel 
és ingyen adatnak bárkinek az irodában : 
Debreczen, C“apó-u. 12 sz. a. Szükség ese­
tére kérem ezen hirdetést eltenni, mely saiát 
érdekében is áll, ha olcsó és nyugodt kői 
csont óhajt felvenni.

z összes téli árukat, gyap- ITÁ«» 9 TAlilPk Női- és gyermek kabátokat 
tszövet, parketek ZZZZ VPflB d IgUICft bámn,alos olcsón kiárulják
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x Megérhettek a* ujtöltésü viV 
lány aseblámpák Mentse^ Henrik 
újdonságok áruháséba .
2_i 2.60 és 3.— frt. Utántöltés 60 kr

Nviri Sándorné, Harsányt Istvánná, Bőr Fe-
renczné, Tóth Audrásnó^.. Vötök Bá-
Fesüs Lajosnó, Balogh Mihályné, 1 örök Bá

, - 6Ő"és 3. frt. Utántöltés 60 kr. I ^yjkoiíV‘Mihályné" Szilágyi Sán-

figyelmét. . jan0sné, Nagy Jánosné, Salánki M’halynó,
X Olvasóink figyelmébe ajánljuk 1 KeretTgyártó Mihályné, Harangi Sándorné, 

Cziczó Lajos czipészmester jóhirnevu ezé Kagzít3 Sándorné, Kaszás Istvánne Kiss Im- 
mfti laminkban közölt hirdetését. j é é Erdei Józsefnó, Katona Józsefnó, Szol

lösi Gabornó, űri Istvánná, ózv. Dobszai Já 
nosné, Kertész Istvánná, Szilágyi Lajosnó, 
Szigeti Istvánná, Nagy józsefnó, Ecsedi Jó- 
zsefné, Túri Isvtánnó Cs.ge Ferenczne B»

Tea-estélyt rendez a szí. Krzsébet- 
egyesiilet ma vasárnapon a Bika nagyter­
mében délután 5—7 óra között a Magyarlak 
zenéje mellett. Belépti díj teával együtt egy 
korona.

UZICZU UttJVö ------ - J . . ,.
gének mai lapunkban közolt hirdetését.

Mulatságok.

I
ne. 1 un isvtenni”) v«oigv *. .
i Ltvánnó, Bagi Istvánná, Pető Lajosnó.

,ács Benjáminná, Szepesi Jánosné, Ker- 
i Jánosné, Kovács Istvánná, i • ' ca
ránné, Bakóczi Istvánná, Kaszás Jánosné, 
tóczi Jánosné, Babincsáknó Kovács Já- 
mé, Kovács Boor Ferencié,
;si Imréné, Falusi György né, váll 
né, Seres Istvánná, Seres Jánosné, Gom- 
i Gergelynó, Török Istvánná ozv Ferge 
íosné, üj. Kertész Istvánné Kertész Lás.- 
té, Erdei Palnó, Bund, Sándorné Boldog 
vánnó, Caobán lstvánné, Kiss Andrásnó, 
v. Kovács Mihályné ^ncze Mihalyne 
dei Jánosné, Szabó Sándorné, G^y 
■ndorné, Beregszászi Sándorné, K 
itné, Pénzes F erenezne, RetezarJ"st^fne: 
iprényi Jánosné, Laboncz Sándorné, Nagy
dné stb. . M . . „„

Leányok : Körösi Mariska, Bor Má­
ska, Bakk Zsuzsika, Nagy Erzsiké Nagy 
diska, Burai Erzsiké, Teremi Mariska, té­
rni Erzsiké, Kiss Mariska Kiss Juliska, 
ecskós Erzsiké, Balogh Erzsiké, Bzige 
szűke, Ecsedi Rózsika, Ecsedi Erzsiké, 
srkadi Mariska, Tóth Zsuzsika Csiszár 
özsi, Mogyorósi Mariska, Kiss Juliska, bi 
os Erzsiké, Polgári Juliska, Kovács Or­
siké, Püspök Mariska, Szilágyi Mariska, 
’iba Esztike, Tiba Juliska, László Zsuzsika,
,ászló Juliska, Andirkó Erzsiké, Bottá Lr- 
sike, Kiss Mariska, Szathmári Mariska, Vér 
esi Zsuzsika, Tóth Mariska, Vértesi Erzsiké, 
Szilágyi Juliska, Rácz Mariska, Fekete Er- 
isike, Vilmányi Esztike, Nagy Ilonka, Bíró 
íaticza. Korom Rózsika, ökrös Mariska, 
írdős Rózsika, Harsányi Juliska, Nagy Zsu- 
!Sika, Matkő Esztike, Bőr Mariska, Tóth 
luliska, Erdei Juliska, Török Juliska, Fésűs 
Mariska, Balogh Erzsiké Barna Zsuzsika, 
Végváii Juliska, Papp Mariska, Vékony Ju- 
Uska, Seils«,. Esziike V.ss J-Ua V.® Kr 
zsike, Csiszár Kat.cza, Vilmányi Esztike, 
Harsányi Juliska, Sallai Mariska, Nagy Esz­
tike, Salánki Juliska, Kaszás Mariska, Kiss 
Rózsika, Katona Juliska, Tun Juliska,. Szo­
lősi Katicza, Szigeti Zsuzsika, Dobsz“ 
Erzsiké, Kovács Juliska, Kertesz Erzsébet, 
Nagy Juliska, Nagy Mariska, Ecsedi Rózsika, 
Ecsedi Juliska, Faragó Erzsiké, Csige Esz­
tike, Varga Bella, Bihari BlJ”1
Erzsiké, Bagdi Juliska, Pethő Rózsika, Sze 
pesi Mariska, Kovács Juliska, Varga Erzsiké, 
Kovács Zsuzsika, Kaszás Margit, Kaszás 
Mariska, Uray Mariska, Babincsák nővérek, 
Kovács Elza, Böör Margit, Pócsi Juliska, 
Pécsi Mariska, Falusi Mariska, Gall Mariska, 
Veress Juliska, Torok Esztike Ferge jf*' 
tike, Erdei Zsuzsika, Bundi nővérek, Bői og 
Margit, Boldog Rózsika, Dobi E™m« (Nád­
udvar), Kiss Erzsiké, Juliska Erdélyi
Katicza, Szabó Zsuzsika, Thoma Mariska, 
Beregszászi Zsuzsika Laboncz Esztike, Ko­
vács Esztike, Kerékgyártó Vilma stb.

Felsőbb leányok hangversenye. 
A debreczeni ev. ref. felsőbb leányiskola és 
a vele kapcsolatos tanitónőképző intézet 
ifjúsági segítő egyesülete márczius o lkán 
délután fél 5 órakor hangversenyt rendez. 
Helyárak : ülőhely 1 korona, állóhely 60
nil;

TÁVIRATOK.

Andrássy Bécsben
BéCS, február 13. A homo regius, 

gróf Andrássy Gyula ma délután 3 
órakor tett jelentést a királynak az 
eddigi tárgyalások eredményéről. Dön­
tés nincs. A helyzet változntl&n. 
A kihallgatás 55 perczig tartott. And­
rássy a délután 5 órai vonattal vissza­
utazott Budapestre, ahová éjjel meg 
is érkezett.

Elhunyt öreg honvéd.
. Jászberény, február 18. Ozorovszky 

János volt 48 as honvédtiszt, a 48-as hon­
védegylet jegyzője 78 éves korában meg­
halt.

Hullaroncsok a sárban.
Moszkva, február 18. A bomba- 

merénylet áldozatának, Szergiusz nagy- 
herczeg a hullarészeit az utcza sará­
ban mind összeszedték, de a fejét 
nem tudták összerakni a leggondo­
sabb munka daczára sem, annyira 
széttépte a bomba.

Boszú a munkásokért.
Varsó, február 18. A lapok külön 

kiadását betiltották. Az egész városban 
óriási az izgalom. A munkások azt 
mondják, hogy ez a jogos boszú a 
kiontott vérért.

Az orosz czár is menekül.
Pétervár, február 18. A munkás- 

negyedben tartott házkutatások alkal­
mával megtalálták a forradalmi bizott­
ság nyomtatványait, a melyből meg­
tudták, hogy a czár és családja, egész 
rokonsága, Trepov, Podjenoscev és 
az összes miniszterek halálra vannak 
Ítélve, A czár családja hír szerint kül­
földre, alighanem Dániába menekül.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarez E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1905. február II. 

Készáru változatlan.
1905. októberi búza .
1905. áprilisi búza . .

októberi rozs]
1905. áprilisi rozs

októberi zab .
1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repeze .

17 20.—17-22
. 19-60.—19-62
. 13 70.-13-72
. 15.30.-15-82

14 12- — 14-14 
. 14-80. -14-82 
. 14-64.—14-86



- tüí A■ •/"Ax'«!*?{tr.

1906. február 19. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSÄG

Nyilttér.
Nyilatkozat.

A .Dongó* szellemességének legutolsó 
czéltáblál : Reichmann Ármin ur s a hitköz­
ség néhány más tagja. E szellemességek iró 
jáoak vagy valakinek m isnak a jóvoltából 
bzt hireszielik, hogy én vagyok az, a ki a 
.Dongóban* megjelent jelzett tartalmú cik­
kekben gyakorlom toliamat.

Nem tartozom ugyan senkinek sem 
t lelősséggel tetteimért, de miután ezt a 
hülye gyanus tást most már valami 48-as 
számmal bélyegzett jószág, (mert hogy csak 
j gyképen használhatja e számot a hálán s 
nem szolgálhat ez politikai egyéniségének 
megjelölőiére az kétségtelen ;) holmi nyílt 
lévé ben is megkoczkáztatja, ezennel kije 
leniem, hogy én a Dougóval évek óta. sem 
minemü — sem előfizetői, sem munkatársi 
viszonyban nem állok, abba sem a kérdő 
ses sem más tartalmú közleményt nem ir­
tain s a ki az ellonkezőj t állítja vagy ter­
jeszti, az csak perfia eszközökkel dolgozó 
hitvány fráter lehet.

Debreczon, 1905. február hó 18 án.
Dr. Freund lenő.

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

és
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Báli idényre
Selymek

Violára Messaliae, Luissienne
- Selyem batist -
I minden szmben. m

Zongorák
rövidek

keveset használt

180 írt tól
C , ’ kezdve kaphatók

SCHMIDTS.
■ zongora raktárában. 3

Friss tea és 
r

Blous-selyem 65 krtól 11 frt 35 
krig métere — leg­
újabb divat ! Bér- 

_ mentesítve és el-
ámolva házhoz szállítva. Gazdag mintagyüjtemény 
forduló postával Henneberg eelyemgyára 

Zürich. VI.

Kávé
kitűnő tea, kávé. Veresbélü 
narancs. Szilva, lencse, borsó, 
bab olcsó árak mellett.
Házi rozsliszt friss

legjobb hajtószer1.
Kapható minden gyógyszertárban és fűszer- 

*■ kereskedésben.

I kg. IQ kp. kapható

Kohn Henriknél

Finom Ruhaszövetekből,
rulia- es Íz-selymei!

állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt
tartunk fenn.

nőitiivat és szőnyeg áruház
DEBRECZEN, Kossuth-n. 5.

Gróf Dégenfeld-tér 7. szám.

Okleveles tanítónő
német, francba, angol, zon­
gora, rajz Órát ád akár házhoz 
megy, akár saját lakásán.
Ha házhoz megy

óránkint 80 fillér
máskülönben 60 fillér.

Értekezhetni lehet Nap-utcza 18.
sz. alatt Deák Józsefnénál.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. kö­

zönséget értesíteni, hogy Hal-UtCZa
4. szám alatt

bádogos üzletet
nyitottam, ahol minden e szak­
mába vágó munkákat, valamint
épületek bádogozását és javítását
a legpontosabb kiszolgálásban a 
legjutányosabb árban eszközlöm. 

Szives pártfogást kér 
tisztelettel

Kronovicz Benő
Hat-utcza 4. sz.

Elveszett

Ingyen
lehrt kapni azonnal, kivá- 

Bltni gazdagon illustrált 
farsangi catalogust
bál-cotillion

és mindenféle

farsangi- és
bohócz czikkekről

Ezen farsangi katalógus tar­
talma : Felette érdekes újdon­
ságokat cotillon sorozatokban, 
cotillon-rendjelek, álarczok, or­
rok, bohócz fejrevalók, bohócz 
zeneszerek, (Bigotphones) jel­
vények, Coriandoiit, légi kí­

gyók, díszítő tárgyak.
: Víg- és tréfás tárgyak. -—

Cotillonhá*

Kertész Heinrich. Becs I Fleischmarkt 18 162.

annak pénze, ki harisnya és fehérnemű 
szükségletét drágán szerzi be. Ennek meg- 
gátlására ajánlink a BUDAPEST HARISNYA­
VÁSÁR Piaez-u. 73. sz. alatti üzletét, ahol 
harisnyák 10 krtól kezdve kaphatók. A leg­
jobb minőségű gallér drbja 10 kr. A legfino­
mabb toilette szappan 13 kr. linden csikk 
hallatlan olcsó árban. ----------- :

Cook és Johnson
amerikai szab, tynkszemgyürüje.

A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, 
nagyszerű halassal és azonnal fájdalommeg­

szüntető.
Kapható Ausztria-Magyarországminden gyógy 
szertárában, 1 drb borítékban "20 f, 6 drb 
cartonban 1 kor. postai küldéssel 20 f.-el több 

Főraktár Magyarországra :
Török József gyógyszertára

Budapest. VI. Király utcza 12.
Központi raktár Ausztria Magyarországra : 

.Znm Samariter", Graz.

Ä >
IS

Ranunkel H. és Fia
czég Piacz-utcza 19. szám alatt, a t. 
közönség igényelt kielégítendő, külön 

osztályt vezetett be kizárólag

férfi fiival szövetek
kicsinybeni eladásara.

A tavaszi legújabb divatu bel- óz 
külföldi szövetek, u. m. színes 
sima kamgarnok, chevrottok, fekete 
és kék Chochmenek. fényposzték, 
valamint egyenruházati posztók és 
Trikók, mindenféle szín és minőség 
ben meglepő dús választékban már 
most megérkeztek és eredeti gyári 
árban kicsinyben is kaphatnk.

SS
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Jegygyei
legjobb. leokladósabb s encílfoata 

legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyil-ével 'egyen ellátva.•» ©

DKBRkCZKNl FÖ'JGKTLRN tlfSAil

Maradék áruház
Kossuth-utcza 15.

5 Most kerülnek eladásra 5
miederek csak 40 kr., férfi 
finom kalapok 75, 98 és 1.25, 
kész lódén felső szoknyák 
2.25, fiú öltönyök posztóból 
minden nagyságban 1 forint, 
valódi czérna vásznak és ka- 
navászok 30 röfös 4 fo int

ni iiiiuu uiuuJl 

Kossnth-u. 15. sz, a gyógyszertárral szemben.
u j! <mm • ui i

Egy üzlet berendezés kiadó.

A Polgári Takarék
és Segélyszövetkezet

IX. évtársulatába beiratkozások és
fel- vételek mulasztási illeték fel­
számítása nélkül február hó végéig

eszközölhetök.
A szövetkezet tagjainak a

legutóbbi négy évi cziklus alatt 
72611 K 44 f. hasznot eredménye­
zett, melylyel a törzsbetétek teljes 
60/o kamatoztatását biztosította.

Nyolczéves törlesztéses jelzá­
log!, valamint személyi hitelre ki­
adott kölcsöneit a közönség meg­
lepően nagy mértékben veszi 
igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti
betétekkel egyszerre s egy összeg­
ben lehetővé tett fizetése, továbbá
az utólagos kamat elszámolással 
engedélyezett kölcsönök a inteit-
keresö közönség nagy kényelmére 
és előnyére szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb hatá­
rozata szerint 2000 koronán felül 
kölcsönöknél a 6% kamaton túl
semminemű kezelési illeték nem
SZámlttatlk, valamint elhárittatott a 
betevők azon hátránya, hogy fel­
számolt betéteiket a rendes köz­
gyűlés megtartásáig gyümölcsözet- 
lenül visszatartották, amennyiben 
aziigazgalÓság határozata szerint
ezután a felszámolt évtársulat be­
tétei után a kifizetésig kamat meg­
térítést fog nyaltatni.

Bejelentések a IX. évtársu­
latba naponként 9-töl 1'4-ig, délután 
3—5-ig eszközölhetök az intézet 
Piacz-utcza 83. szám alatt levő 
hivatali helyiségében.

Nincs többé szobafüst I! 1
Minden kéményt megjavít a %.

John-féle szab. kéménytoldó
' füst és szeielést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.
Leszállított olcsó áron kapható H®

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan u. 5.
cement-, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

Jön a Farsang,itt a Leány vásár,
hogy elkeljen, széptől ne viseljen. Minden bőresunyaságot. szeplöt, májfoltot, 
vimedlit levesz az arcéról és a bőrt alabástromszemn Széppé teszi a már Deb- 
reczenben is hires k dveit KUN-féle Maliid arczkenocs, Maliid Crem, Maliid 
Szappan, ártalmatlan púder és nemfogó észrevehetetlen hajfesto (restorer ) Sem 
ólmot sem higanyt nem tartalmaz. Tessék megpróbálni, ha nem használ arát 

minden kibúvó nélkül vissza adom.
KUN ISTVÁN, gyógyszerász,

mülaboratoriuma, Laboratorie Cosmetique „Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű 
árizsi laboratórium mintájára 1895-ben, Budapesten.) Gyártelep : Ungvar, saját 

T>áz. Kapható : Budapesten Töröknél, főraktár: Tóth Béla gyógyszeresznel, 
v Tisza-palota. És az ország összes nagyobb gyógyszertárában.

Orosházi
házikenyér sütöde

kenyér előjegyzéseket

házhoz való szállításra
elfogad.

N 9t 
2:0* 
E* 
5" *at

$ INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon ! Melange a 
legfinomabb és legerősebb china , Ceylon- és indus- 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben 
és a grogueriaban. — Nagybani szétküldés : Inára 
....—' tea import company, Trieat. —-
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Detireczenhsz igen közel,
vasúti állomás, igen élénk forgalmú 
termény kereskedő: korlátlan italmérési 
joggal együtt családi viszonyok miatt 
eladó. Forgalma évente 250.000 koro­
nát terményben és 25-30.000 koronát 
italban, szükséges töke a vételhez 6000 
korona, a többi megbeszélés szerint. 

Gzim a kiadóban.

A Gróf Degenfeld József 
ésBr. Balkányi Miklós urak
.Erzsébet“ szőlőtelepén
kitűnő minőségű gyökeres szőlő- 
vessző, nemes gyümölcs-oltvány és 
spárga gyökér olcsón tDegrendelhető

Iroda :
Debreczenben, Rossnth-utcza 31 sz.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
ílÉTHY-féle

pemetefű czuKorRánál !1
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk. 
mivel sok haszontalan utánzata van.
pgr~ 1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY félét fogadjunk el

Ellföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Jiacz-utcza saját Ráz.

Elfogad betéteket
4°/ü kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékköicsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéséé kölcsönök
földbirtokokra és házakra 

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál ....
az intézet ügyvezetője.

íz üzlet teljes feloszlatása miatt

hatóságilag engedélyezett

végkiárulás
Szifft Aladár

Piacz-utcza 24. X,

Miután a kiárulás már csak rövid 
ideig tart, azért az összes még

raktáron lévő áruk :
minden áron !

végkiárusittatnak.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre 
fölhívni, miszerint 15 év óta fennálló

czipő üzletemet
kiterjesztettem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jő es izk-sos kivitelű 
áru ti do a vevő közönség is. Ezért határoztam el, hogy állandóan nagy rattan 
tarlók saját készitményü férfi-, női- és gyermek czipőkböl, me y
ár'tekintetében — kedvező anyag-bovásá"!ásaininal fogva bármely 11 0 ,ru 
behozott si'ány árunál nem csak nem drágábbak, do tartósság cs 'INUf
tekintetében azokat jóval fölülmúlják. ............ , .

A közelgő tavaszi idényre dús raktárral állok a n. é. közönség rende vzssert.. 
Bízom a nagyérdemű közönség eddig tanúsított jó indulatában, íogy u.| 

vállalatomban is támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos mun amin,'
kívánom kiérdemelni. ,

Állításom valódiságáról meggyőződést szerzandő, meltóztassanak náilam
egy próba-vásárlást eszközölni.

Kiváló tisztelettel :

__ CZICZÓ LAJOS
czipész-mesier, Piacz-utcza S2„ szám. (Stenczmger-haz.t

1
mindenféle hangszer részletfizetésre.

w __ a bmb miihangazevkeBsitő
KC © m Sh i* O m i ül" éa kereskedő 
Bebreezen, József k. herceg-u. 2. sz. Bika szálloda mellett

- I a legkitűnőbb Thék Endre az elismert hazánk legnagyobbZongora nagy raktar ! és legjobb Zongorái és más hírneves gyártmányok.
I ■ r I mindenféle hangszer és azok alkatrészei, legna-Gzimbalom nagy raktár • gyobb hangszer műhely, hol új hangszerek készítésé

és javítást elfogad. - A legmegbízhatóbb hangszer üzlet.
- , JA«# vidéken is teljesít, kérem a zongora művészek figyelmét -Zongora Hangolást Régi hangszert veszek és becserélek.

000©©©©®©®®®®®-©©:®©©©©©®©©©®®®®|j
ZT' -------— Eddig felíiBwmlhatal tan ~

Maager Vilmos^féle
valódi tisztított

májolaj

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal [vö­
rös s fekete nyomás sár­
ga papíron] vau elzárva.

1$
üvegje 2törvényszékileg védett sárga csomagolásban

kor., fehér csomagolásban üvegje 3 kor. y-i

iiaager Vilmostól @
BECSBEN. ©

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott ©
és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is 0 
különösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, zrx
melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen ^ 
mell- és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, ^ 
a nedvek javítását, valamint általában a ver tisztítását el © 
akarja érni. — Kapható az osztr. magy monarchia leg- ® 
több gyógyszertárában és gyógyszerára kereskedeseben. 0
Főraktár és főéi árusítás az osztr. magyar monarchia ®

részére: f ©
MAAGER VILMOS BÉCS, ©

111/3,, Heumarkt 3. 0
7 ^pr------ Utánsáaok törvényileg tiltatnak. ©
i©©© © ®-©©(B©©©©©©®©©®®®®®®®®®^®®^
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Apró hirdetések.
10 eeóig *0 fillér, «fontul mindeu ez6 4 fillér. A 
I egkieebb hirdetés 40 fillér. Vaetag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér. •

io

1 ÜT6g Érmelléki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó 6 
24 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 ki., 
1 üveg Villányi siller ó 26 kr., V* liter 
Jamaika rum 40 kr., 1 dkg. Csás*.árke- 
verék tea 5 kr., 1 üveg Finom gyógy- 
cotmac 10, 25, 35. 45, 55, 75, 1'—, 125, 
T50, 2.—, 1 kg. Nagyszemü szilva 1Ö 
kr., 1 kg. Házi lekvár 20 kr., 1 liter Pet­
roleum 16 kr.. 1 doboz Király pemete- 
fübonbon 10 kr., 10 dkg. Törmelék cso­
koládé 10 kr., 1 kg. 4 fajból vegyitett 
kávé 1'20 kr., 100 kg. Száraz csertölgyfa 
1 frt. Merkli Ferencznél, Fütészkert-u. 14. 
sz. Telefon 374 sz.

1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 kg. papír héjú 
dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 
kg. családi kávé 1 frt 20 kr. Kertész 
Mik'ós fűszer üzletében, Csapó-u. és ke 
nyér piacz sarkán.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reczen, Piacz-u. 42.

Borsy-féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Ékszer- és óra javításokat legolcs0bb.au 
vállal Pintér Gusztáv órás- és ékszerész 
Piacz-utcza fötőzsde mellett. Ugyanott 
ezüst sarkantyúk legjutányosabb árban 
kaphatók.

Folyóiratok, hetilapok, napiárak és minden­
nemű könyveket legjobb kötésekben jutá­
nyosán készít Antalfy Ferencz könyvkötő 
diszmüves Piacz-u. 31.

Hajfonatok, czopfok, női parókák, einlag 
haj betétek a legjutányosabban kapható 
Boczán Ferencz fodrásznál, Hatvan u. 2 
sz. Kifésült női hajat veszek.

Óra javítás 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 
70 kr. Ékszer javítás bámulatos olc-ón ! 
Ócska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 
kr. Fógel órás optikusnál. Piacz-utcza 75. 
Bank-palotával éppen szemben.

Férfi szabó üzlet, mely 22 év óta fennál 
más vállalat miatt eladó. Megtudható a 
kiadóhivatalban.

70 fa*. Ogy Óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál. Szent Anna ulcza 2. szám. 
Tanuló felvétetik.

Egy régi biztositó társaságnál intelligens úri 
ember üzletszerzői minőségben — fix fize 
léssel — és egyébb javadalmazással azon­
nal állást nyerhet. Czim a kiadóhivatalban.

DKBKKCZKNl FÜGGETLEN UJSAÓ
Keresek mellék utczában május 1 re külön 

udvarral három szobából álló lakást. Czim 
a kiadóban.

47 hold f- ketc löld lányával. Homok-kert 
mellett h.t holdas hizlaló és negyedtől 
hold ondódi föld eladók.

Csillag-ntcza 35, 37, 38 és 40 számú uj adó 
mentes házak elköltözés miatt kedvező 
leltételek mellett eladók. Értekezhetni 
Kónyatelep 31. szám. (az olajütő mellett) 
a tulajdonossal.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debieczen, Piacz-utcza 42.

Immunis homok föld vétel 80 tó! 120 holdig
terjedő vasúthoz közel fekvő, vidéki ha­
tárban is immunis homok területet meg­
vételre keresek, esetleg kész szőliő földet 
is 30—40 holdat. Ajánlatot kér Paulovits 
János birtokos Szeghalmon.

1 db. gázizzótest kiváló finom 16 és 25 kr.
1 db. gaziampaüveg, legjobb 12 kr 1 db. 
gázöngyujtó 50 kr. 1 garnitur szeszégö 
mely bármily petroleum lámpára alkal­
mazható, gázfénnyel ég, nem füstöl, nem 
kormoz és nem veszélyes 3 írt. Kapható 
Merkli Ferencznél Füvészkert-u. 14. sz. 
Telefon 374. sz.

Hat, esetleg négy szép tágas, kényelmes 
beosztású szobából álló egy éves építésű 
utczai lakás kiadó májustól kezdve Da- 
rabos-utczán 33. sz. a. Értekezni lehet az 
ott lakó tulajdonossal.

Fiatal rŐÍÖS kereskedő segéd azonnali belé­
pésre állást keres. Czim a kiadóban.

Kiadó Morgó-utcza 19. sz. a. május 1-től 
szép, modern két szoba, előszoba, konyha, 
spaizből álló udvari lakás. Ugyanott egy 
eredeti. Singer varrógép olcsón eladó.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
bcre, dezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju­
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L debreczeni első Elek- 
tratechnikai vállalata 
Kossuth utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168.

500 koronái
űzetek annak, ki a Bartllla fogvizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) BarUlla- 
Winkler Ede, Wien, 19/L, Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
„Bartilla íogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó 
utalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve küldök 7 üveget 6 kor. 20 fillérért.

1905. február 19.

A Dr. Borsos-féle

biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:
M1HAL0V1TS J. gyógyszertárában
DEBRECZEN, Főtér 31. bz.

reczeni Ilont
mi sem bizonyltja jobban, mint 
az a körülmény, hogy elsőrendű 
munkaerők telepednek meg min­
den szakmában. Ezt azon a ká­
lómból mondjuk, hogy a Kossuth 
utcza 8 szám alatt Angol szabóhoz 
czimzett férfi ruha üzlet nyílt 
meg rövid idővel ezelőtt. Az üzlet 
tulajdonosa Rosenberg Jó­
zsef igazi elsőrendű munkaerő, 
több éven át párisi, londoni és 
new-yorki elsőrangú műhelyekben 
foglalkozott. A világlátott iparos 
most Debreczenben érvényesíti kül­
földön szerzett tapasztalatait. Az 
idei tavaszon már bizonyára az 
általa készített elegáns öltönyöket 

fogja viselni
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Sebesedések i
legyenek azok bárminő természetűek, gondo- 
san megvédendők minden tisztátlanság ellen, V
mert ezáltal a legkisebb seb is clmérgesedik és nehezen || 
gyógyuló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meg- 0
puhító huzókenőcs, Prágai házikenőos név alatt, mint

egyénéiktilözbetlen kötöszer ismeretes. 0
Kz megvédi a sebet,
csillapítja a gyula- T

6
A V V V dáet és’ fájdalmat, V V V • 
vOtOtOf üdítően hat és elő- 0C^0KZ^0€}A0 segíti a benövést és gyógyuláx t. 1 doboz 90 filler. y 
A Postaszétküldés naponta.
V 8 kor. 16 fillér előzetes bekül- 0 dése után 4 doboz, vagy pedig 
A 4 korona GO fillérért ß dobozV Ausztria-Magyarország bármely 
0 részébe bélmentve szállittatik.
A A csomag minden részén y a törvényileg bejegyzett 
A védjegy van.
V ---------------------- FŐRAKTÁR:

5 FRAGNER R. cs. és kir. udvari szállító §
a „Fekete-sas" gyógyszertárában W

* Prága, Kleinseite, Nerudagasse sarkán 203. sí. Q
Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban. • 

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. Q
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Átköltözés miatt
f a raktáron lévő összes női ruhaszövetek, f 
I Blouse selymek, delain, karton, vászon, ka- 1 
’ navász, szóval mindennemű lőfös áruk T
• mesés olcsó árban lesznek eladva. 0

Maradék áruház
Piacz-utcza 19. szám. Tisza palotával szemben.
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